### 吃好吃精吃健康 且看张小蕊家的餐桌

□本报记者 左晓雨

国庆假期最后一天,家住昌吉市建国 路街道嘉顺社区华洋上城小区的张小蕊 正和家人一起为家庭聚餐做着准备。清蒸 大闸蟹、大盘鸡、红烧鱼、清炒时蔬……很 快,冒着热气、香气四溢的饭菜便摆满了 餐桌,过节的仪式感十足。

"小的时候,忍饥挨饿是常事儿。现 在想吃啥就吃啥,冰箱里什么时候都是 满满的。"说到如今餐桌上的变化,今年 56岁的张小蕊深有感触,她依稀记得, 改革开放以前,农副产品少,大部分都 是凭票供应。整个冬天,家里都是靠入 冬前储存的萝卜、大白菜、土豆过冬。只 有逢年过节,才能见着荤腥。

张小蕊说,以前,家里有点好吃的 她总是想着留给父母和孩子吃。如今, 大家的生活越来越好,饮食不再是天天 "土豆丝土豆片土豆疙瘩土豆蛋",随着

时代的发展悄然发生了改变,蔬菜、瓜 果、蛋、禽、肉、奶、鱼等应有尽有,农贸 市场、商超充足供应,而且随着季节的 变迁及时上新……家家户户的厨房热 气腾腾,餐桌上的食物越来越丰盛,动 动手指外卖就能送到家门口。这样的事 情放在以前,是想也不敢想的。

从勒紧裤腰带到凭票供应,从单调 的"菜篮子"到盛上"海陆空"的餐桌,从

舍不得碰的瓜果到享用昂贵的中外瓜 果,从温饱到"吃好"再到"吃得精""吃 得健康"……新中国成立75年来,昌吉 州各族群众同全国人民一道步入小康 社会,不但膳食结构发生巨大的变化, 而且生活质量和水平同步大幅提高,在 强国建设、民族复兴的新征程上,对美 好生活的向往不断变成现实,续写更加 精彩的昌吉人餐桌故事。

## "丝路画语"新疆中国山水画大展开展

**本报讯** 记者**付小芳**报道:10月18 日,由新疆美术家协会、福建省美术家 协会、昌吉州文联、新疆生产建设兵团 美术家协会主办,昌吉州山东商会、昌 吉州福建商会承办的"丝路画语"新疆 中国山水画大展在昌吉州美术馆开展, 吸引百余名疆内外书画家、书画爱好者

据了解,自今年5月以来,"丝路画 语"新疆中国山水画大展面向全国范围 公开征集作品500余幅,经过初评、复 评,最终评选出入选获奖作品101件、特 邀作品20件在昌吉州美术馆展出。展览 汇聚了全国众多杰出画家的精品之作, 作品题材广泛、内涵丰富,艺术家们以 独特的视角和精湛的技艺,让传统中国 山水画在新时代画卷中焕发了新的生 机与光彩。

坚韧挺拔的胡杨林、气势磅礴的丹

霞地貌、景色秀美的村庄……走进昌吉 州美术馆一楼圆厅及二楼展厅,百余幅 山水画作品兼容现实与写意、磅礴与秀 丽,令观展者叹为观止。新疆农业职业 技术大学学生摆兰花说:"画作向我们 展示了祖国大好河山的壮美与辽阔,令 人震撼。作为一名艺术生,我会向各位 艺术家老师学习,希望通过努力不断突 破自我,实现自己的艺术梦想。"

"很幸运我的作品能够入选这次大 展,我画的是昌吉努尔加大峡谷。作为 土生土长的新疆人,我希望用手中的画 笔,将新疆的美景以中国山水画的形式 展现出来,让更多人了解新疆,走进新 疆,感受新疆之美。"昌吉市第五小学美

据悉,此次展览将持续至11月6 日,感兴趣的群众可到昌吉州美术馆免



10月18日,"丝路画语"新疆中国山水画大展在昌吉州美术馆开展。图为山水画 爱好者品鉴画作。 □本报记者 付小芳摄

### 庆祝昌吉回族自治州成立70周年文艺晚会展演走进各个县市

### 展演活动精彩纷呈 群众乐享文化盛宴

本报讯 记者许乐、通讯员贾金艳、 王文霞报道:"都是耳熟能详的身边人、 身边事,整个演出看得我热泪盈眶。 "《为你点赞》这个节目好,展示了各族儿 女欢聚一堂、亲如一家的美好画面。""鼓 舞精神,振奋人心。我要继续为建设美好 家乡而奋斗。""演出水平很高,专业舞者 就是不一样,让我大饱眼福!"连日来,庆 祝昌吉回族自治州成立70周年文艺晚 会展演活动受到昌吉州各族群众的广泛

9月27日至10月17日,州庆晚会 展演走进昌吉州7个县市,共演出11场 次,线下观演人数超过6000人次。

整台晚会通过舞蹈、情景剧、音乐短 剧、歌曲、朗诵等丰富的艺术形式,巧妙 地融合了新疆曲子、新疆花儿、新疆蒙古 族长调民歌等非遗元素,生动展现了昌 吉州经济社会改革发展新面貌,反映出 各族干部群众对新时代新征程和美好生 活的新期待。演出中,舞者气势磅礴,乐 者琴音悠扬,歌者声调婉转,共同编织出 一幅幅绚丽多彩的艺术画卷。

情景剧《北庭·回望》通过古今对话 展现出昌吉州深厚的历史文化底蕴;音 诗画舞《为你点赞》歌颂了昌吉州涌现的 大国工匠、劳动模范、道德模范、优秀共 产党员;原创舞蹈《踩春雨》展现了昌吉 州各族干部群众踏着春天的节奏,共同 描绘中国式现代化的美好图景;独唱《腾 飞吧!准东》再现全疆唯一产值千亿元级 园区——新疆准东经济技术开发区经济 飞速发展的历程……每一场演出都座无 虚席,现场掌声不断、喝彩连连。

阜康市民沙代提・毛尔达汗观看完 演出后内心久久不能平静。"演员的笑容 是那样真挚,眼神是那样明亮,他们的表 演都来自我们的生活。"他说,各族群众 在生活和工作中团结一心、互帮互助、其 乐融融,让人感到无比温暖。他相信,大 家手挽手、肩并肩一起往前走,日子一定 会越过越红火,国家也必将更加富强。

据介绍,本次展演活动是对9月3 日举办的庆祝昌吉州成立70周年文艺 晚会进行复排后,由昌吉州艺术剧院的 60余名演职人员共同演绎的,共有13 个原创节目。接下来,展演活动还将走进 准东经济技术开发区、昌吉职业技术学



近日,州庆晚会展演走进呼图壁县,舞者表演原创舞蹈《踩春雨》。



近日,州庆晚会展演走进呼图壁县,台下的观众为演员 鼓掌喝彩。

□王文霞摄

到,同时也加强了我们和各县市文艺团 术剧院将继续推出更多的文化惠民演 出,为各族群众奉献精彩的艺术作品,推 文艺精品的热情和动力。今后,昌吉州艺 动优质文化资源直达基层。

近日,州庆晚会展演走进呼图壁县,演员演绎情景音诗 画《为你点赞》,讲述呼图壁县志愿团队的故事。 □王文霞摄

体的交流合作,进一步激发了大家创作

限公司新疆租赁分公司财务专用章遗失, 防伪码:6523270006359,声明作废。

●赵兵遗失新疆昌吉正太汽车销售有 限公司开具的6779303号收据,金额: 2000元,开票日期:2022年7月17日,特 此声明。

#### 民生快讯

#### 我州各供热企业"火力全开"保障供暖

本报讯 记者付小芳报道:10月 15日,昌吉州气象局发布强降水天气 预报,受较强冷空气影响,预计10月 17日至19日,我州大部地区降水降 温天气明显,还将出现不同程度的霜 冻。10月17日,记者在采访中了解 到,为积极应对天气变化,保证集中 供热质量,昌吉州城区各供热企业主 动作为,强化责任担当,持续加大供 热保障力度,"火力全开"积极应对降 水降温天气。

10月17日,在玛纳斯县金昊热 力有限公司的换热站,热力工人正忙 着对供热管网温度、压力和设备运行 情况进行检查。该公司生产部安全员 潘存亮告诉记者:"我公司总供热面 积达447万平方米。按照州、县住建部 门的安排部署,前期已经对供热设施 设备进行了全面巡查、检修,目前69 个换热站平稳运行。此外,我们还安 排专人24小时接听服务热线,及时解 决居民供热诉求。"

特变电工股份有限公司能源动 力分公司承担着昌吉市7个小区及周 边产业园的供热任务,总供热面积达 223万平方米。该公司运行主管谢江 寿介绍,为保障供热系统安全、平稳 运行,公司提前谋划,做好燃煤储备 工作,积极应对降温天气。"我们每天 安排工作人员对管网及换热站进行

巡查检查,确保供热设施设备正常运 行。此外,根据天气变化,安排工作人 员实时调控供热参数,确保用户室内 温度达标。"谢江寿说。

据了解,昌吉州城区现有热源企 业16家、供热企业25家,总供热面积 8031.5万平方米。为确保今冬集中供 暖按时、安全、高效,自今年8月以来, 各热源企业和供热企业抓住停暖时 机,持续推进"冬病夏治"检修维修工 作,对供热设施、管网进行检修、更 换,共新建改造供热管网150.92千 米,已检修换热机组813套、供热管网 22.45 千米、水泵 1753 台, 更换阀门 2033个。截至9月15日,全州各县市 供热管网、阀井、热交换站、除污器 各类水泵、电器设备等供热设施的维 修、保养、更换工作均已完成,9月陆 续开始管网系统注水,10月5日全州 正式供暖。

昌吉州住房和城乡建设综合行政 执法支队执法二大队副大队长周斌 说:"为了应对降水降温天气,我们已 提前安排部署,对各县市供热保障情 况进行督导检查,发现问题及时督促 企业进行整改,确保供热企业设施管 网正常运行;同时,督促各企业通过入 户走访、设立服务热线,及时了解群众 诉求,帮助解决实际问题,切实提升供 热服务质效,确保群众温暖过冬。"

昌吉市打造政务服务平台"吉事通"

### 居民遇难题"一键"下单就能得到帮助

本报讯 通讯员刘华、吴俊亨报 道:自昌吉市"吉事通"政务服务平台 上线运行以来,各单位、部门强化服 务意识、提高办理质效,让群众获得 感成色更足了。

家住昌吉市水岸林居小区的居民 吴锋,以前总为早上送孩子上学的事 操心,开车出了小区东大门就需要在 中山路和南公园西路路口处掉头,由 于原来的掉头标识设置距离问题,需 要排长队等候,影响了通行效率。近 日,她向"吉事通"政务服务平台反映 此事,问题很快得到了解决。

笔者了解到,接到诉求后,承办 单位昌吉市市政养护管理中心、昌吉 市公安局交警大队迅速组织工作人 员前往此路段(建国路-南公园西 路)进行现场核实,并对此路段位于 南公园西路一侧的太阳能警示掉头 标识向北移动了40米左右,同时,在 此路段北侧50米左右处拆除了护栏, 新设置了太阳能警示掉头标识。

昌吉市市政养护管理中心工作

人员安燕妮说:"我们接到'吉事通 政务服务平台市民反映的情况后,第 一时间与交警大队联合到达现场,进 行核实,最终确定实施方案,一天之 内就完成了施工作业。此项工作起到 了疏导交通和缓解交通压力,方便市 民出行的作用。"

据悉,"吉事通"是昌吉市打造的 "新闻+政务服务商务"品牌,昌吉农高 区、昌吉高新区及市直各部门共65家 相关单位全部纳入问政范围,市民只 需要在手机上操作,就能向"吉事通" 政务服务平台反映意见、建议和困难 诉求,平台会将问题诉求收集转交、分 类转办、跟踪督办、网上发布,并做好 宣传报道,形成"五步闭环"工作机制。

"吉事通"政务服务平台自8月27 日上线以来,浏览量达3500人次,目 前已收集群众留言727多条,收到群 众表扬信27多封,办复率达92%、群 众满意率达95%,解决了群众各类"急 难愁盼"问题,涉及道路养护、供水、 公交车线路延伸和政策咨询等。

#### 阜康市41户家庭分到公租房

本报讯 通讯员钟嘉欣、裴馨 晨、江楠报道:10月12日,阜康市举 行2024年第二批城镇居民、新就业无 房职工、稳定就业外来务工人员公租 房公开分配仪式。

此次公租房分配坚持公开透明、 公平公正的原则,在相关部门和群众 的监督下,按照"先抽取顺序号,再抽 取房号"的顺序抽选房源,房号当场 公布、工作人员现场登记、申请人签 字认可,分配现场各环节井然有序、 公开透明,共有41户家庭符合条件。

其中,中等偏下收入家庭8户,外来 务工家庭7户,新就业职工家庭 26户。

本次活动有计划分批次地解决 了全阜康市中低收入以下群体的住 房问题,圆了低收入群众的"安居 梦"。"我们将不断完善保障性住房信 息台账,规范公租房申请工作,做到 日常监管、服务管理并重,真正把好 事办实、实事办好,让更多群众感受 到惠民政策带来的红利。"阜康市住 建局住房保障办主任董丽说。

### 昌吉州档案馆向社会开放 第二十六批档案公告

根据《中华人民共和国档案 法》及《国家档案馆档案开放办法》 的相关规定,为积极发挥档案信息 资源服务社会民生的作用,昌吉州 档案馆经认真审核并请示州党办 (档案局)审批通过,决定向社会开 放第二十六批档案3038卷,涉及州 党校、州农业农村局等40个单位。

根据相关规定,任何组织和个 人可持有效证件到昌吉州档案馆 进行查阅利用。同时,利用者也可 以通过昌吉回族自治州人民政府 网查询档案目录。

查询地址:昌吉州原政务中心 院内科技馆北侧(昌吉市宁边西路 231号)

查询电话:0994-2346770

昌吉回族自治州档案馆

2024年10月11日

# 分类信息

- ●新疆玛纳斯县玛纳斯镇团结路建新 90 号 附 8 号 余 雨 泽 65232420120408001614号残疾证遗失, 特此声明。
- ●马克成新军B008044号残疾军人 证遗失,特此声明。

昌吉州艺术剧院副院长杨永睿说:

"展演活动让我们的作品被更多群众看

院等地,预计共演出14场次。

- 昌吉学院宋炳楠 2125891027 号学 生证遗失,特此声明。
- ●五家渠丝域运输有限责任公司 660600003814号营运证遗失,车牌号:新 B61949,特此声明。
  - ●乌鲁木齐格瑞徕福广告有限公司银
- 行开户许可证遗失,核准号: J8810000489901, 开户行: 中国银行股份 有限公司乌鲁木齐市分行南湖路支行,账
- 号:366200382288091001,特此声明。 ●新疆亘辰建筑劳务有限公司财务专 用章遗失,声明作废。
- ●阜康市福乐康宁医药连锁八十八店在 中国银行阜康市支行(账号:108279352345)
- 预留的公章遗失,声明作废。
- ●五矿二十三冶建设集团第一工程有

□王文霞摄

#### 拍卖公告

受有关单位委托,我公司将对 以下标的物依法进行公开拍卖: 标的物名称:新冬52号冬小 麦种子、新春44号春小麦种子一批

起拍价:250780元 **预展时间、地点:** 2024年10 月21日-2024年10月27日,标的 物所在地。

拍卖时间:2024年10月28日 16:00(北京时间) 拍卖地点:奇台县农业农村局

三楼会议室。

联系电话:17799401105

新疆博远之星拍卖有限公司 2024年10月21日